

我市居民消费新现象观察之九

“悦己家装”成为消费新趋势

多种风格相融合、使用智能家居、绿色生活新理念……随着年轻一代成为家装市场的主力军，他们正以一种前所未有的方式重塑传统观念。他们不满足于高昂的成本和复杂的装修工艺，而是采用简单实用且具有创意的解决方案，个性化、智能化、绿色环保的家装正成为新的消费趋势。

个性化元素融入，展现独特品位。随着年轻人消费观念的转变和个性化需求的日益增长，房间布置不再只是简单的居住需求，而是成为一种展现个人品位和追求悦己的生活方式。越来越多的年轻人开始投入时间和精力，精心打造属于自己的独特居住空间。

记者在走访中发现，有些年轻人喜欢将复古元素与现代设计相结合，打造出既有历史感又不失时尚感的居住空间。他们可能会选择一款复古风格的沙发，再搭配一些现代简约的装饰品，使整个空间既充满个性又不失和谐。市民张先生在自家的客厅定制了一组满墙书柜，并在客餐区摆放了一张长条桌，他说：“这样既可以日常用餐，又可以作为居家办公或者是亲子阅读的场所，满足工作和家庭生活的双重需求。”

此外，DIY家居摆件也成为一种流行趋势。对于入户门，年轻人不再满足于开发商提供的标准款式，而是通过改色或贴纸等方式进行个性化改造。市民何女士仅花费100元，就将入户门的内侧改造成白色，极大提升了家居的美观度和个性化。



本报记者 韩莹 摄

“我家的洗衣柜布置就是从网上学来的，用铝型材的平替方案既省钱又实用，环保个性两不误。”市民张先生说，可以通过线上渠道学习装修知识及操作步骤。

科技智能应用，提升居住体验。下班回家，灯光自动打开、用沙发“一键躺平”功能慵懒躺下、智能岛台快捷烧水、睡前用床

头柜为设备无线充电……当代年轻人偏爱的家具越来越智能化。市民张先生是一位科技爱好者，他在家中安装了一整套智能家居系统，通过手机指令或语音，就可以控制家中的灯光、窗帘，甚至安全系统。这些设备不仅提高了生活的便捷性，也增强了家庭的安全性。

“用上智能锁，帮我免去出门前反复确认是否带钥匙的烦恼，通过手机App远程操控或人脸识别就可以开锁，太方便了！”市民何女士是全家智能，她最喜欢的是智能床垫。她说，智能床垫可以在坐姿与躺姿之间轻松切换，不仅能根据人体曲线提供精准支撑，还能通过手机App调节床垫的软硬度和温度，满足不同室温与身体状况下的睡眠需求，享受宁静而美好的夜晚。

绿色生态理念，打造宜居空间。“新家装修特别选择了无甲醛的板材和水性涂料，以确保家人的健康。”最近家里正在装修的市民赵先生说，在选择灯具时，他选择了LED等节能型灯具，以减少能源消耗。记者了解到，在选择家具和装饰品时，年轻人会更加倾向于选择环保材料制成的产品，不少市民会选择使用天然木材、竹材等可再生材料制成的家具。“木质地板是家居装修中的常见材料，选择多层实木复合地板、竹地板的市民很多。”一位木地板销售人员说。

“家里孩子还小，为了品质与环保，我在木板选材、封边上做足了功课，才确定了全屋定制的商家。”王女士是一位忙碌的职场女性，她选择了一家提供一站式服务的家装公司来装修她的新家。从设计、选材到施工，家装公司提供了全方位的服务，让她能够专注于工作，而不用操心家装的繁琐事务。

本报记者 辛雅君

护航影视产业发展 培育影视企业壮大

我市推出扶持奖励申报指南

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市文旅局获悉，为进一步促进我市影视产业高质量发展，支持影视企业做大做强，日前，我市发布了《大同市促进影视产业高质量发展若干政策的申报指南》的通知，在我市依法设立注册的影视企业（单位）或符合条件的个人可进行申报，申报时间截至2025年1月15日。

据了解，申报扶持奖励的专题有运营奖励、投资奖励、业绩奖励、贴息支持、影展补贴、生产要素支持等。

市文旅局发布冬季出游温馨提示

本报讯（记者 陈杰）进入冬季以来，我市冰雪旅游热度持续升温，众多市民和游客或观景游玩，或进行冰雪运动，尽情陶醉在冬季出游的欢乐中。为了让大家游玩更安全，昨日，市文旅局发布冬季出游温馨提示，提醒市民和游客注意防寒保暖，参加冰雪运动要量力而行。

市文旅局提醒，出行前，市民和游客

要提前了解旅游目的地交通路况、天气变化等信息，密切关注气象、交通等部门发布的公告，合理规划出游路线和时间，避开低温、雨雪、冰冻等恶劣天气；游玩时，要做好防寒保暖，选择防风保暖性较好的衣物；参加公众活动时，要保持安全距离，谨防发生踩踏事件；参与冰雪旅游项目时，要注意警示提示标识，避免发生坠落、砸伤等安全事故；进行高空、高速冰

剧本创作和交易、鼓励优秀影视作品播映、支持优秀广播电视和优秀网络视听节目创作、引进（设立）影视企业生产制作专供网络平台播出的网络电影和连续剧、支持影视剧组来同拍摄电影等多个方面给予奖励；在贴息支持方面，对于引进（设立）影视企业投资的重大影视产业项目、引进（设立）影视企业从正规债权类金融机构获得项目信贷资金的给予支持。此外，对于影展补贴、生产要素支持方面，也出台了扶持标准。

雪运动项目时，需有专业人士指导，并结合自身状况量力而行，不做可能危及自身及他人安全的举动。

此外，针对参团出游的市民和游客，要选择合法、诚信的旅行社报名，签订正规的旅游合同，明确约定行程、交通、住宿、餐饮等服务安排及另行付费和购物项目；主动购买意外保险，自觉抵制“不合理低价游”。

团市委举办“法治青春”成人宣誓仪式

本报讯（记者 孙露）“我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民……”5日下午，来自市实验中学100余名学子怀着激动的心情庄严宣誓，完成了他们人生中的一个重要仪式——成人礼。

为引导广大青少年牢固树立忠于宪法、遵守宪法、维护宪法的自觉意识，成

长为知法、懂法、守法、用法的社会主义公民，团市委联合市学联、市实验中学，共同举办了“法治青春·大同市十八岁成人宣誓仪式”主题团日活动。活动中，学子们昂首挺胸，面对国旗紧握右手，庄严行礼，用歌声表达出即将成为成年人的风采和热情。随后，学子们慷慨激昂地齐声宣誓。宣誓完毕，他们互相佩戴了

十八岁成人纪念章。在老师和家长代表的见证下，大家共同点燃蜡烛，学子们许下青春心愿。

一名学生代表发言说，从当日起，他和同龄人宣誓成年，就意味着责任和感恩。大家一致表示，今后要好好学习，时刻牢记时代赋予的使命，不辜负学校、家庭和组织给予的期望。

我国第三次全国土壤普查取得阶段性进展

新华社北京12月5日电 记者5日从农业农村部举行的新闻发布会上了解到，我国第三次全国土壤普查取得阶段性进展。目前，外业调查采样任务已如期完成。截至上月底，内业测试化验进度达到88%。

农业农村部农田建设管理司副司长杨鹏在发布会上介绍，普查开展以来，农业农村部会同有关部门组织3万多家单位40多万名普查工作者，深入2860个县采集样点287.2万个，采集样品311万份，如期圆满完成外业调查采样工作。

据了解，土壤普查是对土壤形成条件、土壤类型、土壤质量、土壤利用及其潜力的调查。第三次全国土壤普查于2022年正式启动，计划用4年时间，重点对耕地、园地、林地、草地等农用地和部分未利用地土壤开展一次“全面体检”。

作为一项重要国情国力调查，全国土壤普查已开展过两次，开展第三次基于什么现实考量？

杨鹏说，我国上一次全国土壤普查于1979年至1984年开展，随着经济社会的快速发展，我国土壤资源利用方式、规模和强度均发生了重大变化，亟需掌握当前土壤状况。开展第三次全国土壤普查，能够为土壤科学利用、改良施肥、保护管理等方面政策的制定提供决策依据。

第三次全国土壤普查将于2025年完成普查数据审核和汇交汇总，开展相关成果编制等。杨鹏表示，下一步，农业农村部将持续强化跟踪指导，做好技术支撑，加强普查保障，按照“进度服从质量”原则，指导各地尽快完成土壤普查内业测试化验，扎实推进数据验收、成果形成等工作。